

(ВладМиВа), что вполне обуславливает их широкое применение при obturации корневых каналов.

Литература

1. Чистякова Г.Г. Современные эндогерметики для эндодонтического лечения зубов Минск: Белорусский государственный медицинский университет, 2007.

ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ ПАРОДОНТА БИОРЕПАРАНТА ГИАЛРЕПАЙЕР ДЕНТАЛ В КОМПЛЕКСНОМ ЛЕЧЕНИИ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Сычевская В.В., Сатаралиева А.С., Абдулхакимова М.А., Ханкишиев И.В.

Научные руководители: Билалов Ю.А., Эшдолотов Э.М.
Кафедра терапевтической стоматологии
Кыргызско-Российский Славянский университет им. Б.Н. Ельцина

Актуальность исследования: в настоящее время заболевания пародонта являются одними из наиболее распространенных стоматологических заболеваний. По данным ВОЗ около 95% взрослого населения планеты имеют те или признаки пародонтопатии [1, 1].

Цели исследования: изучение противовоспалительного эффекта в тканях пародонта биорепаранта гиалрепайер дентал у пациентов с диагнозом гингивит и пародонтит легкой и средней степени тяжести.

Материалы и методы: в исследовании участвовали 30 пациентов в возрасте от 20 до 44 лет с диагнозами гингивит и пародонтит легкой с средней степени тяжести. Пациенты были разделены на три группы по 10 человек в группе

Результаты: первая группа — контрольная, пациентам этой группы было проведено консервативное лечение и даны рекомендации по уходу за полостью рта. Второй группе пациентов помимо консервативного лечения был применён препарат гиалрепайер дентал, третья группа пациентов также получила консервативное лечение дополненное комплексом препаратов содержащих хлоргексидин. Результаты у пациентов второй и третьей групп по всем критерия практически не отличались, чего нельзя сказать о пациентах первой группы, которым понадобилось намного больше времени для достижения ожидаемого эффекта.

Вывод: по данным исследования комплексное лечение заболеваний пародонта с применением препарата гиалрепайер дентал является наиболее эффективным по сравнению с консервативным лечением и незначительно выигрывает у хлоргексидинсодержащих препаратов.

ПРОФИЛАКТИКА СТОМАТОЛОГИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ У ДЕТЕЙ В СЕВЕРНЫХ РЕГИОНАХ РОССИИ (НА ПРИМЕРЕ РЕСПУБЛИКИ КОМИ И ЯМАЛО — НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА)

Фрадкина Ю.Д.

Научный руководитель: д. м. н., профессор Ермолаева Л.А.
Кафедра терапевтической стоматологии
Санкт-Петербургский государственный университет

Актуальность исследования: в Северных субъектах РФ за последние 3 года отмечается повышение распространенности кариеса на фоне других регионов при распространенности в РФ до 99%. Это связано климатическими условиями и особенностями народонаселения. Профилактика заболеваний полости рта должна базироваться на этих факторах.